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„A szadai kertek alatt...”
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Felhívás!
Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, 
hogy a Szadai Polgármesteri Hivatal

2019. július 22-től 2019. augusztus 2-ig
igazgatási szünetet tart

Halaszthatatlan anyakönyvi ügyek (haláleset) 
intézésére ügyeletet tartunk:

2019. július 24. (szerda) 09.00–13.30
2019. július 31. (szerda) 09.00–13.30

Műszaki ügyek intézésére ügyeletet tartunk:
2019. július 22. (hétfő) 09.00–13.30
2019. július 29. (hétfő) 09.00–13.30

Adó ügyek intézésére ügyeletet tartunk:
2019. július 22. (hétfő) 09.00–13.30
2019. július 29. (hétfő) 09.00–13.30

dr. Pál Szilvia jegyző

KEDVES SZADAI LAKOSOK!

A Szada Kút 
az Ipari Park bejáratánál 
működő töltőállomásán

minden kedves

SZADAI LAKOSNAK
folyamatos 3 Ft/l ÁRENGEDMÉNYT

biztosít a hét minden napján
a mindenkori üzemanyag  árából 

a töltőállomásán történő 
tankolás esetén.

Tisztelettel kérjük 
a lakhelyét igazoló kártyát 

felmutatni szíveskedjék 
a kedvezmény igénybevételéhez.

Szeretettel várjuk Önt is 
töltőállomásunkon!

ÖRÖMHÍR tábor
Az ÖRÖMHÍR tábor hátralévő heteire – korlátozott létszámban
– még fogadunk jelentkezőket. Részletes információ: Pálinkás
Ibolya, telefon: 20-886-4851, e-mail: psibolya@gmail.com
valamint a 2111Szada önkormányzati havilap júniusi számának
15. oldalán.

Vigyázat csalók!
Lakossági felhívás!
Ezúton értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a Szadai Polgármesteri
Hivatalba bejelentés érkezett csalókkal kapcsolatban, akik a vízmű
alvállalkozóinak, kéményseprőknek adják ki magukat. Bemennek
az ingatlanra arra hivatkozva, hogy dugulást mértek ki a csatornában,
amit azonnal meg kell szüntetni vagy ellenőrizniük kell a kémé-
nyeket.
Utólagos megrendelő lapot íratnak alá, és fizetésre kötelezik a tu-
lajdonosokat.
Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy ne engedjenek be a portájukra
és a lakásukba önmagukat igazolni nem tudó, hívás nélkül érkező
szerelőket!

Szadán is megpihentek 
a 7. Csömöri Bringafesztivál résztvevői
Június 29-én és 30-án bringafesztivált rendeztek Csömörön, és
szokás szerint a második napon körtúrát szerveztek a környező tele-
pülések érintésével. Idén a csömöri és a települések kulturális és ter-
mészeti értékeinek felfedezése volt a cél! A közel száz bringás reggel
nyolc órakor indult Csömörről Fábri István csömöri polgármester
vezetésével, érintették a XVI. kerületet, a XVII. kerületet, Pécelt,
Isaszeget, Gödöllőt, Mogyoródot, Szadát, Kerepest, Kistarcsát,
Nagytarcsát. Szadán június 30-án délután kettő órakor a Szé-
kely-kertben Unger Róbert a Szada SE Túraszakosztályának
elnöke fogadta és vendégelte meg a bringásokat. Legidősebbként
egy 73 éves, míg a legfiatalabbként egy 11 éves túrázó teljesítette a
távot. A körtúrához több szadai bringás is csatlakozott.

Unger Róbert fogadta a kerékpárosokat

Bringások a Székely-kert bejáratánál
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Tisztelettel hívjuk 
Önt és kedves családját

2019. augusztus 20-án 
10 órára

a Faluház előtti térre

Szent István 
államalapító királyunk 

és az új kenyér ünnepére

Ünnepi műsor 
a szadai Asszonykórus közreműködésével

Az ünnepet köszönti 
Oroszi Sándor Szada polgármestere

Ökomenikus igehirdetés és az új kenyér megáldása

István napi terített asztalunknál 
szeretettel várjuk az ünneplő közönséget!

ERŐSS-ÉP KFT.
2111 Szada, Dózsa György 141/2.

Szolgáltatásaink:
szennyvízelvezetés, csapadékvíz elvezetés, 
árokburkolás, szerkezetépítés, kerítés építés, 
zsaluzás, betonozás, vasszerelés, 
kőművesmunkák.
Azonnali belépéssel építőipari szakmunkást, 
segédmunkást felveszünk!

E-mail: csaba.1987.07@gmail.com
Telefon: 06-30-207-9621

A Pilisi Parkerdő 
őszig tartó „túrajátékot” indít 
természetjáróknak
Ebben a játékban Szada is érintett

Az idén 50 éves Pilisi Parkerdő őszig tartó „tú-
rajátékot” indít természetjáróknak. A parkerdő
összesen 65 ezer hektáros területén 50 külön-
leges célpontot jelöltek ki, és az azokat szep -
temberig végig járók ajándékokat nyerhetnek.
A természetjárók a célpontnál készült szelfivel
igazolják, hogy jártak ott – olvasható a Pilis
Parkerdő Zrt közleményében. A játékban már
5 helyszínnel részt lehet venni; a szelfiket be-
küldők között minden hónapban családi belé-
pőket sorsolnak ki a Budakeszi Vadasparkba.
Azok pedig, akik szeptember végéig mind az
50 célt teljesítik, egy-egy hétvégét nyerhetnek
a Som-hegyi és a Hármashatár-hegyi Turista-
házba, illetve éves családi belépőt a Budakeszi
Vadasparkba. A játék május 3-tól indult és
szeptember 29-én éjfélkor zárul. A fődíj sorso-
lását október 3-án az Erdők hetében tartják.
A célpontok között Gödöllőhöz közel eső,
főként a Gödöllői-dombsághoz tartozó helyek
is vannak. Íme, a lista:
Szada, Margita-csúcs Geodéziai torony, amely
helyett egy hamarosan itt megépülő új kilátó
várja az ide látogatókat a Gödöllői-dombság leg-
magasabb pontján. Háttérben a geodéziai torony.
Papp Miska-kút (Máriabesnyő) – A közel-
múltban felújított, foglalt erdei forrás és pihe-
nőhely várja az ide látogatókat a Gödöllői-
dombságban. A forrás vize saját felelősségre
fogyasztható. Háttérben a forrás kifolyása.
Csúzi-rét (Galgamácsa) – Erdei tisztás a
Cserhát déli lábainál, a tisztáson egy fedett
erdei pihenő, illetve egy többszáz éves magányos
öreg tölgyfa várja az ide látogatókat. Háttérben
az öreg tölgy.
Nagy tölgy (Máriabesnyő) – Az impozáns fa
több száz évével már sok mindent megélt.
Törzsének kerülete meghaladja a 6 métert.
Sajnos az elmúlt évek nagy viharaiban több
nagy ága is letört. Háttérben az öreg tölgy.
Isaszeg, Honvédsírok – Az 1949. április 6-i
Isaszegi csatában elhunyt honvéd hősök és
osztrák katonák jelöletlen sírhelyei mellett em-
lékezhetünk meg a győztes ütközetünkről. Az
emlékhelyen Makovecz Imre által tervezett fa
szobor is áll, amelyet emlékező angyalként is-
mernek a helyiek. Háttérben a szobor.
Gödöllői Arborétum, Körönd – Az Erdészeti
Arborétum egyik jellegzetes helyszíne az örök-
zöldekből kialakított körönd. A szépen kar-
bantartott terület kiváló helyszínt biztosít a ki-
kapcsolódáshoz. Háttérben a körönd.
Juharfai kisház (Valkó) – Sisi királyné egyik
kedvelt helyszínén kialakított tűzrakó hely és
megannyi pad asztal garnitúra kiváló célpont
hétvégi kisebb túrázáshoz, szalonna-sütöge-
téshez. Erzsébet osztrák császárné és magyar
királyné emlékét egy kő jelzi. Háttérben a juhar.
A nyertesek fotóit minden hónapban közzé-
tesszük a Pilisi Parkerdő Facebook oldalán.
Bővebb infó: http://parkerdo.hu/50eves/ A túrajáték egyik célpontja a Margitán
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A június 25-én megtartott testületi ülésen eredetileg 8 napirendi
pont szerepelt a programban. Oroszi Sándor polgármester az
ülés megkezdése előtt még négy napirendet javasolt felvenni,
többek között a Rákos-patak revitalizációjáról szóló konzorciumi
megállapodás tervezetet, a Regionális Hulladékgazdálkodási és
Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás társulási megálla-
podásának elfogadását, a Szélső utca telek és útrendezését és a
Sportpálya további fejlesztését. Ezen a testületi ülésen fogadták
el a Gödöllői Rendőrkapitányság, a Gödöllői Hivatásos Tűzol-
tó-parancsnokság a Szadai Polgárőr Egyesület beszámolóját. A
képviselők döntöttek a „Szada, mini bölcsőde kialakítása” tárgyú
feltételes közbeszerzési eljárás és a „Szada, piac épület kivitelezése”
tárgyú közbeszerzési eljárás megindításáról. 

A Gödöllői Rendőrkapitányság beszámolt a település 
közbiztonsági helyzetéről
A Gödöllői Rendőrkapitányság vezetőjének, Lajmer György alez-
redesnek a beszámolójából kiderült, hogy 2018-ban a gödöllői kör-
zetben a bűncselekmények száma stagnált. 2017-hez képest jelentős
javulást értek el a 10 ezer lakosra jutó bűncselekmények számát
tekintve. (135 eset) Emberölést ötször követtek el az illetékességi te-
rületen. A betöréses lopások száma, ezen belül a lakosságot legjobban
irritáló lakásbetörések száma (216 elkövetés 2018-ban, 262 volt
2017-ben) továbbra is csökkenő tendenciát mutat. Viszont a halálos
balesetek száma 80%-kal növekedett 2017-hez képest, összesen 9
baleset végződött halállal. Legtöbb esetben a gyorshajtás, az ittas
vezetés, az elsőbbség meg nem adása és a kanyarodási szabályok
megszegése okozta a balesetet. Szadán 2018-ban összesen 94 bűn-
cselekményt követtek el (egy évvel korábban csak 62 esetről tudtak).
A bűncselekmények növekedésének egyik oka az ittas gépjárművezetés,
a másik pedig az okirat hamisítás számának az emelkedése. Lajmer
György külön köszönetet mondott a polgármester úrnak és a képvi-
selő-testületnek a szadai körzeti megbízottnak felajánlott személy-
gépkocsiért és az éves támogatásokért.

Tavaly 12%-kal kevesebb tűzeset történt 
A testület meghallgatta és elfogadta a Gödöllő Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság 2018. évi munkájáról szóló beszámolóját. A testület
előtt Szigeti Róbert tűzoltó őrnagy ismertette a 2018-as évben tör-
ténteket. A beszámoló szakmai részéből kiderült, hogy a Hivatásos
Tűzoltó- parancsnokság 26 településre kiterjedő működési területén
2018-ban az egy évvel korábbihoz képest a műszaki mentések száma
15, a tűzeseteké 12 százalékkal csökkent, szénmonoxid-mérgezés
nem történt. Szadán a múlt évben 16 műszaki mentéshez és 18 tű-
zesethez kellett kivonulniuk a tűzoltóknak. Tavaly nagyszabású
kiürítési gyakorlatot szerveztek oktatási intézményekben, ahol nagyon
látványos tűzoltási gyakorlatot hajtottak végre, szemléltetve a résztvevő
gyermekeknek az ilyen jellegű veszélyeket és eseményeket.
Az elmúlt években lezajlott jármű és eszközfejlesztési nemzeti támo-
gatásnak és a hazai tűzoltó gépjárműgyártásnak köszönhetően egy
új Rába R16 gépjárműfecskendővel és egy Iveco típusú létrás

különleges járművel bővült a parancsnokság gépjármű állománya.
A testületi ülésen mutatkozott be Ürmös Károly alezredes a Pest
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Gödöllői Katasztrófavédelmi
Kirendeltségének új vezetője, aki Fábián István ezredest váltotta
tavaly év végén. 

Elfogadták a Szadai Polgárőr Egyesület beszámolóját
Czakó József a polgárőrség vezetőjének beszámolójából kiderült,
hogy a szadai polgárőrök 2018-ban a járőrözésen kívül több rendez-
vényt is biztosítottak (Tavaszi hadjárat, családi nap, augusztus 20,
szüret) Jelenleg a polgárőrség aktív létszáma 16 fő. Tavaly 892 óra
szolgálatot adtak. A Faluház előtti gyalogátkelőhely biztosítására
119 órát fordítottak. Az ülésen megjelenő Korponai Károly polgárőr
kiegészítésként elmondta, hogy a feladatokat a körzeti megbízottal
együttműködve látták el.

Döntöttek a „Szada, piac épület kivitelezése” tárgyú 
közbeszerzési eljárás megindításáról 
Még tavaly augusztusban döntött úgy a képviselő-testület, hogy pá-
lyázatot nyújt be a piac megépítésére. Szada 149.8 millió forintot
nyert, amihez 64,2 millió forint önerőt kell biztosítani. 
A piac a település Gödöllő felőli szélén a Napóránál lesz. A piac
épületét 434 négyzetméter alapterületűre tervezték. A kivitelezési
munkák elvégeztetésére közbeszerzési eljárást kellett kiírni. A beérkezett
ajánlatok közül a legkedvezőbb ajánlatot a Csíky és Társa Beruházás-
szervező Kkt. adta. A beruházás 2019. október 1-jén kezdődhetne
és várhatóan 2020. november 30-ra adnák át.

Három civil szervezet egyedi kérelmét bírálták el
A Magyar Cserkészszövetség 100.000 forintot kapott a Cserkész Vi-
lágtalálkozóra történő kiutazáshoz. A Szada SE Tömegsport Szakosztály
fűnyíró vásárláshoz vehet igénybe 150.000 forintot. A TOPRIX
Kft. kérelmét elutasították, mert a Szada területén üzemeltetett te-
niszklub nem esik a civil szervezetek működéséről és támogatásáról
szóló jogszabály hatálya alá. 

Önkormányzati támogatás kell a sportpálya befejezéséhez
Az elnyert pályázati támogatás nem terjed ki a sportpályánál szükséges
járdák megépítésére, a padok beállítására, az elektromos bekötésekre
és az eszközvásárlásokra. A képviselő-testület egyhangúan szavazott
a támogatásról.

Polgár

2 0 1 9 .  J Ú L I U S

4 2 1 1 1  S Z A D A  = K É P V I S E L Ő - T E S T Ü L E T I  Ü L É S

A piac jövő év végére készülhet el

Lakossági felhívás az ingatlan előtti járdaszakasz 
és az ingatlan előtti árok tisztán tartásáról
Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a köztisztasággal és a
települési szilárd hulladékkal összefüggő tevékenységekről szóló
1/1986.(II.21.) ÉVM-EüM együttes rendelet 6.§ (1) pontja
szerint az ingatlan előtti járdaszakasz  (járda hiányában egy méter
széles területsáv, illetőleg ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttestig
terjedő teljes terület) melletti nyílt árok tisztán tartásáról, a csapadékvíz
zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok
eltávolításáról az ingatlan tulajdonosának kötelessége gondoskodni.
Szada Nagyközség Önkormányzata felajánlja a lakosság részére a
segítségét abban, hogy a kiszedett akadályozó anyagokat és hul-
ladékokat a Szada Nova Nkft. (2111 Szada, Dózsa György út 88.
tel.szám: 06-28-503-510) segítségével elszállítja, amennyiben ezen
igényt a megjelölt elérhetőségeken jelzik. Kérjük, hogy a tevékenység
tervezett időpontja előtt egyeztessenek a Szada Nova Nkft-vel a
fenti számon.

Szada Nagyközség Önkormányzata
Szada Nova Nkft.
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Verébné Nyerges-Kovács Rozália Szentesen született,
Pécelen járt középiskolába, a diplomáját Egerben sze-
rezte a Ho Si Minh Tanárképző Főiskolán.  1976-tól
2017-ig a Szadai Székely Bertalan Általános Iskola
matematika-fizika szakos tanára volt. A Szadai iskola
volt az első munkahelye, 2005-től az iskola igazgató-
helyetteseként végezte munkáját. 2017-ben Pedagógus

Szolgálati Emlékéremmel ismerték el szakmai munkáját.
Szadai pedagógusként mindig szívügyének tekintette
Szada hagyományainak átörökítését, a Székely Bertalan
kulturális örökség továbbadását, melyet helytörténeti
kutatásaival gyarapított, pl. Hősök könyve. A szadai
közéletben 1990-től 20 éven át, majd – 4 év „pihenő”
után – 2014-től képviselőként dogozott. Éveken keresztül
a szociális és a kulturális bizottság tagjaként, illetve
elnökeként tevékenykedett. 2011-ben „Szadáért” ki-

tüntető emlékplakettet, 2017-ben díszpolgári címet
kapott, 2017-től nyugdíjas. Férjével két gyer meket ne-
veltek fel és négy unokája van.
Kisebb megszakítással 25 évig volt önkormányzati képviselő. Van bőven

összehasonlítási alapja. Ez az ötéves ciklus mennyivel volt másabb,

mint a többi?

Mindegyik más volt. Változtak a képviselőtársak, más feladatok voltak. A 94-es
feladatokat ma már másképp lehetne megoldani, és vannak olyan feladatok,
amelyek azóta sem oldódtak meg, ilyen pl. a termál megépítése. De a gyer -
mekorvosi rendelő megépítésének ötlete sem új keletű, azt is több cikluson
keresztül tervezte a képviselő-testület. A lakosságszám növekedésével már
nem lehetett tovább halogatni – ez mindenképpen megépül még ebben az
évben. Ebben a ciklusban talán egységesebbek voltak a döntések. A pályázatokról
és a beruházásokról többnyire egyhangúan szavaztunk, pedig politikai hovatartozást
nézve nem egyforma a testület.
Két évvel ezelőtt nyugdíjba vonult. Többen azt gondolták, hogy időmilli-

omosként nagyobb részt tud vállalni a feladatokból. Így történt? 

Nem feltétlenül, mert nyugdíjasként jöttem rá, hogy mennyi időt, energiát,
figyelmet tud az ember a családjára fordítani. Abban a szerencsés helyzetben
vagyok, hogy még él az édesanyám, az apósomék, és a négy unoka is ad
még feladatot. Ez, időben több, mint amikor dolgoztam. A képviselői munkámra
is igyekeztem több időt fordítani, de nem annyit, mint amennyire – főleg a
protokolláris részében – pl. a polgármester úr számított.
Pedagógusként mennyire tudta képviselni az oktatás ügyét a települé-

sen?

Ebben a ciklusban nem igazán volt olyan feladat, ami nagyon érintette volna
az iskolát vagy az óvodát. Az iskolát átadtuk a KLIK-nek, az óvodai férőhelyek
száma az új óvoda megépítésével ebben a ciklusban nem jelentett problémát
Szadán. A szakmai munka az iskolában és az óvodában is jól működött és
működik, tehát az önkormányzatnak nem kellett és nem is szabad ebbe bea-
vatkoznia. 
Évről évre egyre több iskoláskorú gyerek költözik a szülőkkel együtt

Szadára. Már évek óta probléma az iskola létszámának az emelkedése.

Ezért évek óta napirenden szerepel az iskola bővítése, újabban egy új

iskola építése. Mikor történik valami ezen a területen?

Ebben a pillanatban négy tanteremre lenne szükség, hosszabb távon pedig
egy nyolc tantermes új iskola megépítése oldaná meg a problémát. Már két
évvel ezelőtt, amikor nyugdíjba mentem, több osztályt kiscsoportos tantermekben
tudtuk csak elhelyezni. Az ebédlő feletti tantermek sem ideálisak tanításra.
Ebből is látszik, hogy többéves késésben vagyunk. A helyzet megoldása nem
az önkormányzaton múlik. Az új iskolának szánt terület előkészítését az ön-
kormányzat elkezdte, most már csak az kellene, hogy jöjjön a megígért állami
segítség.
A tervek között szerepel egy új bölcsőde megépítése is Szadán. Az új

óvodában egy 12 fős bölcsődei csoportot tavaly szeptemberben alakítottak

ki, a baptista bölcsőde tavaly tavasztól indult és 10-12 gyereket tud

fogadni. Egy nonprofit közhasznú Kft. üzemeltetésében

24 gyermeket lát el a Mesekuckó Bölcsőde 2015-től.

Ezeket figyelembe véve lesz-e igény az új állami böl-

csődére?

A növekvő gyermeklétszám mindenképpen szükségessé
teszi az új bölcsőde megépítését. Saját erőből az önkor-
mányzat ezt sem tudja megoldani. Nem véletlenül pá-
lyáztunk már többedszer erre. Attól tartok, hogy egy
darabig ez is csak ígéret marad.
Ha az ön döntésén múlna, hogy milyen beruházás

valósuljon meg Szadán, akkor melyiket sorolná előre? 

Az iskola és az elkerülő út megépítését. Az elkerülő út
megépítése legalább 27 éve foglalkoztatja a képviselő-
testületet. Úgy tudom, hogy 2022 előtt itt a környéken
nem terveznek állami beruházásból útépítést.
Testületi üléseken mindig önállóan döntött, felvállalva

azt is, hogy több alkalommal magára maradt a véle-

ményével!

Azt gondolom, hogy a földön járok, és nem lehet bizonyos dolgokban engedni,
valamint politikai érdekek sohasem motiváltak szavazáskor.
Az októberi önkormányzati választáson szeretne-e indulni?

Úgy döntöttem, hogy átadom a helyemet az ifjabbaknak. Szükség lenne a
frissítésre. Örülnék, ha a következő ciklusban fiatalabb képviselők is be -
kerülnének a testületbe, mert a rutinos idősebbek, mint Török Laci és Oroszi
Sanyi (Szódás), jó tanító mestereik lehetnének. Persze ehhez az is kell, hogy
ők elinduljanak és bekerüljenek. Jó lenne, ha több generáció dolgozna együtt
Szada fejlődéséért.

Polgár Gyula

SZA DA, DÓ ZSA GYÖRGY ÚT 80.SZA DA, DÓ ZSA GYÖRGY ÚT 80.

SZERETETTEL VÁRJUK ÖNÖKET!
www.godollocoop.hu   •   facebook.com/godollocoop

Akciós ajánlatunk:
július 24–30.

Pápai Esterházy sonkaPulykafelsőcomb
előhűtött

Lecsókolbász

Tuborg világos sör 
4,6 %, 
dobozos,  
0,5 l, 
398 Ft/l

Globus Ketchup
flakonos, Csemege, 485 g, 1091 Ft/kg,
Csípős, 470 g, 1126 Ft/kg

Biopon Takarékos mosószer
Color gél, 20 mosás, 1 l Normál mosópor, 
20 mosás, 1,4 kg, 571 Ft/kg

2799 Ft/kg

529 Ft

1099 Ft/kg

199 Ft 799 Ft

899 Ft/kg

Azt gondolom, hogy a földön járok
Interjú Verébné Nyerges-Kovács Rozália képviselővel
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Ennek a gálaműsornak négy évvel ezelőtt már volt egy előzménye.
2015. október 10-én a Faluházban egy fergeteges 3 órás előadáson
mutatták meg a népi kultúráért lelkesedő Szadai Népi Együttes és a
Czibere Táncegyüttes tagjai, hogy képesek akár egy egész estét
betöltő produkcióra. Négy évvel ezelőtt a Szadai Népi Együttes 40
éves, a Czibere Táncegyüttes pedig az ötéves évfordulóját ünnepelte.
Most Novák Lászlóné, a Tájház vezetője a kerek évfordulót megelőzve
álmodott egy merészet. Mi lenne, ha a Czibere Táncegyüttesre tá-
maszkodva összeállítanának egy gálaműsort – vetette fel a Tájház ve-
zetője, ahol a meglévő koreográfiákat kiegészítve, Szada hagyományait
bemutatva színpadra állítanának egy XIX. századi helyi népszokásokat,
ünnepeket megelevenítő komplett műsort, mint egy színházban. Az
ötletet támogatta az önkormányzat, lelkesedtek a táncosok és az
asszonykórus, majd a megvalósítás élére állt Antal Édua és Horváth
Viktor. Mindketten alapító tagjai a Czibere Táncegyüttesnek és
vezetői is egyben. Egy évig készültek erre a gálára. Felújítottak több
meglévő, régebbi koreográfiát és újakat tanítottak be, megpróbálták
autentikusabbá tenni a népviseleteket is. A szadaiak mit sem sejtve
egy-egy nagyobb rendezvényen láthatták a táncok egy részét, de az
egész június 22-én állt össze a Székely-kert színpadán. Szerencsére a
viharfelhők elkerülték ezen a délutánon Szadát, így a közönség izga-
tottan várhatta a virtuális függöny fellebbenését. A közönség soraiban
ott ült Vécsey László országgyűlési képviselő is, aki kislánya, Vécsey
Liliána révén is érintett volt. A több népdalversenyen is eredményesen
szereplő harmadikos kislány már oszlopos tagja a hagyományőrző
táncegyüttesnek.
Délután öt órakor Udvard Gizella a veresegyházi Lisznyay Szabó
Gábor Zeneiskola szadai kihelyezett tagozatának vezetője köszöntötte

a vendégeket. Külön kiemelte, Cziberéné Szító Mária munkásságát,
akinek gyűjtőmunkája nélkül nem jöhetett volna létre a műsor. Több
általa szerkesztett koreográfia is alapot szolgáltatott az újragondolt
előadásnak. Udvard Gizella köszöntőjében külön kiemelte Galambos
Gábornét, Ica nénit, aki a viseletek összeállításában, elkészítésében,
tanácsaival és varró tudásával rengeteget segített. Gombai Istvánnét,
Marika nénit, aki a gyerekek iskolai viseleteit segítette kiegészíteni.
Guba Ferencet, aki nagylelkűen felajánlotta lovait, szekerét, hogy a
bemutatott szokások hitelesebbek lehessenek. Külön megköszönte
Vécsey László képviselő úrnak a hozzájárulását, hogy szép gondolataiból
szemezgethettek. 
Itt köszönték meg az önkormányzat és a Szada Nova Kft. támogatását,
a Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesület és a Tájház Baráti Körének
az önzetlen segítséget, valamint az együttes minden tagjának az ál-
dozatos munkát, hogy kellékeikkel, felajánlásaikkal hozzájárultak a
gálaműsor színrevitelében. 
Ezt követően Oroszi Sándor polgármester köszöntötte a közönséget,
aki a hagyományőrző táncegyüttes alkalmi tagjaként több jelenetben
is szerepelt. A gálaműsor ötletgazdáját Novák Lászlónét, a Tájház ve-
zetőjét is a színpadra szólították, aki köszöntő beszédében a műsor
tematikájáról beszélt. „A gálaműsor teljes képet mutat Szada színpadra
állítható hagyományaiból, egy esztendő ünnepeiből. Égi, földi, emberi ün-
nepekről, szokásokról. Fontos szempont volt az együttesnek, hogy az elérhető,
megismerhető legkorábbi hagyományokhoz nyúljon. A 30-as években Szadán
járt Gönyey Sándor gyűjtése fotókban és leírásokban maradt fenn.”
Ez is, és a hatvanas években táncoló szadaiak is segítették a
táncegyüttest az eredeti koreográfiák felkutatásában. A munka ered-
ményes volt és egy év alatt minden összeállt, ami a nagyszabású terv

„A szadai kertek alatt” címmel nagy sikerű gálaműsor

Oroszi Sándor polgármester több jelenetben is szerepelt Szüreti tánc

Oroszi Sándor Novák Lászlóné Nagy volt az érdeklődés A legfiatalabb tancospár
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megvalósításához kellett. Antal Édua és Horváth Viktor koreográfusként
és rendezőként koordinálta a gálaműsor programját. Összegyűjtötték
a régi koreográfiákat, ezeket átdolgozták, felújították és megkezdték
a próbákat.  A színpadra vitt gálaműsorban évszakok szerint mentek
végig egy évkör hagyományain. Összesen 13 jelenetet mutattak be.
A téli időszakkal kezdtek. András nap, szentcsalád-járás, betlehemezés,
kántálás, pásztorvesszőzés került ebbe a blokkba. Érdekes színfolt
volt, hogy a színpadhoz lovas fogattal érkeztek a táncosok. A szadai
betlehemesről annyit mindenképpen meg kell említeni, hogy 17
évvel ezelőtt Cziberéné Szitó Mária állította össze, és azóta is válto-
zatlanul adják elő. A tavaszi körben gyerekjátékok és egy májusfa
állítás című tánc került. A Czibere Táncegyüttes ezt az Antal Édua és
Horváth Viktor készítette koreográfiát a Székely Bertalan Napon
mutatta be először. Akkor is, most is osztatlan sikert aratott. A nyári
évszakot a sorozás, az aratás, egy ballada és gyerekjátékok szimbolizálták.
A szabadtéri színpad különleges jelenetek megvalósítását is lehetővé
tette. A sorozáshoz a huszár – Lévai György lóval érkezett, a Veres-
egyház Katonai Hagyományőrző Egyesület korhű ruhájában. A
lovász fiú pedig nem más volt, mint az a Galántai Attila, aki a Szadai
Lovas Szakosztály egyik legeredményesebb versenyzője. Az „Aratás”
új koreográfia volt, ami autentikus jellegénél fogva nagyszerűen
illett a Novák Lászlóné féle koncepcióhoz. Az őszi évszakot a szüreti
és a lakodalmas tánc idézte fel. A lakodalmas, a táncegyüttes legtöbbet
táncolt koreográfiája. A „Menyasszonyfektető gyertyástánc” egy
felújított koreográfia, az eredeti változatot a szadaiak a „Gyöngyös-
bokréta” korszakban az 1930-as években is szívesen táncolták. A sze-
replők most is nagyszerű hangulatot varázsoltak a színpadra. A gála-
műsor színvonalát emelte a Fix - Stimm Zenekar, Dulai Zoltán veze-

tésével, akik végig élő zenével járultak hozzá a sikerhez.  Annus Réka
tiszta éneke most is lélekemelő volt. A rengeteg szereplőt felvonultató
gálaműsorban az említett fellépők és közreműködőkön kívül láthattuk
a színpadon a Szadai Asszonykórust, Kovács László vezetésével, a
Székely Bertalan Általános Iskola 3. és 4. osztályos tanulóit (betanította
őket: Pénzesné Darvasi Judit, Harsányiné Gilvácsi Györgyi, Tari
Anikó), valamint a Czibere Táncegyüttes legifjabb tagjait és a Szadai
Hagyományőrzőket. A gálaműsort Antal Édua és Horváth Viktor –
nagy tehetséggel megáldott fiatalemberek – állították össze, akiknek
a műsor végén a szereplők tiszta szívből gratuláltak. 
A rendezvény fő támogatói voltak: Szada Nagyközség Önkormányzata,
Székely Bertalan Művelődési Ház és Könyvtár, Kulturális Alapítvány
Szadáért és A Szűcs Fogadója.

Polgár
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laműsort állított a színpadra a Czibere Táncegyüttes 

Annus Réka és a Fix-Stimm Zenekar Az iskola tánccsoportja

„Menyasszonyfektető gyertyástánc”

A gálaműsor után palacsintával és lángossal kínálta a vendégeket a Nyugdíjas Klub 
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Mi történt
a Székely Bertalan 
Egységes Óvoda és Bölcsődében

Ismét eltelt egy év az óvodában. Szadán a 2018/2019-es tanévben
az óvoda két épületében összesen tíz csoportban fogadták a gyerekeket.
Az elmúlt nevelési évben egy új csoporttal egészült ki az óvoda. A
bölcsődés korú gyerekeknek - a Babócáknak - az új óvoda épületében
alakítottak ki egy új csoportszobát. A júliusi lapszámunkban a
Delfin, a Katica, a Maci a Méhecske, a Süni és a Babóca
csoportról készült beszámolókat olvashatják el.

Delfin csoport
Ősszel a középsősök „visszaszoktatását” követően elkezdődött az
újonnan érkező kiscsoportosok beszoktatása, mely szerencsére vi-
szonylag zökkenőmentesen sikerült.
Épp csak kezdetét vette az ovi, már azt vettük észre, hogy az óvodai
szüreti mulatságon ropjuk a táncot és frissen préselt mustot kortyol-
gatunk.
Októberben az állatok világnapjához kapcsolódóan sokat beszélgettünk
az állatok védelméről; készítettünk papírbábokat, szép színes rajzo-
kat.
A november az elköszönő ősz búcsúztatásával, valamint az érkező
tél várásával telt.
Decemberben elvarázsolódtunk az adventben; mindennapjainkat,
dekorációnkat is az év legszentebb, legmeghittebb ünnepéhez igazí-
tottuk.
A Mikulást 6-án mi is vártuk, aki idén is ajándékokkal megtöltött teli
zsákkal érkezett meg hozzánk. Az óvó nénik egy mesejátékkal ked-
veskedtek a gyerekeknek, mellyel osztatlan sikert arattak. Az ünnepi
készülődésből idén sem maradhatott ki az illatos mézeskalács sütés,
melyet a gyermekek nagy örömmel végeztek. A lenti ovisokat kis ka-
rácsonyi műsorral leptük meg a folyosói nagy közös karácsonyfa
alatt adtuk elő. Az angyalkák szép kis karácsonyfát hoztak a csopor-
tunkba, mely alá sok-sok szép és hasznos ajándék került.
Januárban élveztük a tél örömeit, hóembert építettünk, hógolyóztunk,
csúszkáltunk.
A Gézengúz zenekar idén is megörvendeztetett minket egy zenés-
mesés koncerttel, amely nagyon tetszett a gyerekeknek.
A közelgő farsangot szívrepesve vártuk; színes-vidám bohócok,
álarcok készültek, mindenki azt tervezgette kinek a bőrébe bújik
majd a jelmezbál napján. A farsangi délelőtt, a kis műsorunkat

követően vidáman táncoltunk, mulattunk, finom farsangi fánkot és
süteményeket ettünk. Ebben a nevelési évben Mónika néni a könyv-
tárból több alkalommal is kedveskedett nekünk 1-1 papírszínházas
mesével.
Márciusban megemlékeztünk az 1848/49-es forradalom és szabad-
ságharc hőseiről; huszárokat, lovakat, zászlókat színeztünk, trikolor
pillangókat vittünk a régi temetőbe, ahol pár dallal, verssel, mi is
leróttuk tiszteletünket az elesett hősök előtt.
A víz világnapját vízzel végzett kísérletekkel, vízpartot és vízi
élővilágot ábrázoló festmények elkészítésével ünnepeltük meg.
Még ebben a hónapban fergeteges koncertet adott nekünk a
Faluházban a Talamba Együttes, ami után napokig minden dob és
ütőhangszerként funkcionált az óvodában.
Áprilisban a húsvéti nyúl érkezését vártuk; nyuszis dalokat, mondókákat,
verseket tanultunk, hungarocell tojásokat festettünk, díszítettünk.
A fiúk minden kislányt alaposan meglocsoltak, nehogy elszáradja-
nak.
A nyuszi mindenkit meglepett egy kis ajándékkal.
Apák napja alkalmából sportos játékokkal, verssel, saját készítésű sü-
teménnyel és ajándékkal kedveskedtünk az apukáknak.
Az anyukákat egy megható, szívhez szóló kis műsorral leptük meg.
Idén is meglátogatott minket Mikola Péter, aki egy mozgalmas,
vidám koncerttel örvendeztette meg az ovisokat.
Gyermeknap alkalmából ugrálóvárral leptük meg a gyerekeket. 
Május végén tartottuk évzáró ünnepi műsorunkat majd elmentünk
egy remek kirándulásra a Domony-völgybe a Lázár Lovas Tanyára.

Palánkai Károlyné óvodapedagógus, 
Kosikné Kozma Szabina óvodapedagógus,

Pálinkás Józsefné dajka, Illésné Sztraka Natália pedagógiai aszissztens

Katica csoport
A katicák élete az idei tanévben is bővelkedett élményekben, esemé-
nyekben.
Mivel nagyon szép és hosszú volt az ősz, így rengeteg alkalmunk
nyílt nagy sétákra, kirándulásokra. Lehetőséget kaptunk, hogy csalá-
dokhoz látogassunk és háziállatokkal ismerkedjünk. Sok hasznos ta-
pasztalatot gyűjtöttünk és ezúton is köszönjük a családoknak a lehe-
tőséget.
Az idősek otthonát is meglátogattuk, ahol kis versekkel és őszi
dalokkal készültünk, nagyon megható volt ez a látogatás.
Aztán jött a várva várt Mikulás. De nem akárhogy! Repülő szánon
érkezett szarvasokkal és levegőből „küldte” az ovisoknak a sok-sok

ÓVODÁShírek
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Delfin csoport Katica csoport
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szaloncukrot. Nagy élményt jelentett ez a gyerekeknek, sokáig repült
a Várdomb felett, ahol csodálhatták a gyerekek.
Nyugodt hangulatban telt az adventi időszak, készültek a szebbnél-
szebb mézeskalácsok és angyalkák. Karácsonykor újra sok ajándék
került a fa alá, aminek nagyon örültek a gyerekek.
Januárban újra készültek a „versmondó palánták”, hogy kis verseiket
elszavalják. Nagyon ügyesen helytálltak, több továbbjutó is volt, akik
képviselhették ovis társaikat az iskolában.
Farsangkor mindenki felvehette kedvenc jelmezét, az a nap a vidámság
és mulatság jegyében telt. Rengeteg süteményt és fánkot kaptunk,
amit ezúton is nagyon köszönünk a szülőknek.
Tavasszal gyorsan melegedett az idő, így újra útra kelhettünk a
gyerekek nagy örömére. A kipp-kopp játszóházba is elmentünk, ahol
egy fantasztikus délelőttöt töltöttünk.
Sajnos az év végi kirándulásunkon szakadt az eső, így a szabadtéri
programok elmaradtak, de nagyon érdekes kiállításokat néztünk
meg a Vajda Hunyad Várban.
Mozgalmas, programokkal teli évet zártunk és nagyon szépen
köszönjük a szülőknek az egész éves együttműködést és támogatást
minden eseményben, amiben érintettek voltunk.

Nagy Ildikó óvónő, Köles Tiborné Magdi néni óvónő,
Galambos Lászlóné Ildi néni dajka, 
Gróf Brigitta pedagógiai asszisztens

Maci csoport
A 2018-as tanévkezdés mindenki számára új volt.  Az újonnan
érkező ovisokat szépen berendezett és feldíszített csoportszobában
Szilvi néni, Nelly néni és Eszter néni fogadta.
A beszoktatás szeptember 1-től október 31-ig folyamatosan zajlott.
Kis csapatunk jól vette az első akadályokat. 15 gyerek bölcsődéből
jött. Sokat segített az otthonról hozott vigasztaló játék, állatka
„rongyi”, cumi. Az elválás percei napról napra rövidültek, de nem
mindenkinél zajlott zökkenőmentesen. A délutáni alvások nyugodtan,
problémamentesen teltek.
A születésnapokat minden hónapban megünnepeljük Ilyenkor a
szülők kis süteményt és innivalót hoznak. Van a csoportnak egy
„játék” macis tortája is. Az óvó nénik apró ajándékot készítenek.
Szeptember 26-án a Méhecske csoport szüreti műsorát tekintettük
meg.
Októberben papírgyűjtés volt, a szülők aktívan részt vettek, amit
nagyon szépen köszönünk.
December 6-án jött az óvodába a Télapó, amit már nagyon vártak a
gyerekek. Készültünk verssel, énekkel a fogadására.
Decemberben együtt készítettük a gyerekekkel a mézeskalácsot, amit
ügyesen díszítettek.
December 17-én ünnepeltük a falu karácsonyt. Kaptunk kis fenyőfát,
amit feldíszítettünk. A gyerekek kaptak játékokat, amivel a csoportban
játszhattak.

Januárban eljöttek hozzánk a „Gézengúzok” és megnéztük a műsorukat.
Közösen játszottunk és táncoltunk.
Februárban tartottuk a farsangot, a csoportszobát feldíszítettük- és
egy jót buliztunk!
Március hónapban a nemzeti ünnep alkalmából a gyerekekkel rövid
megemlékezést tartottunk játékos formában, illetve ebben a hónapban
látogatott el hozzánk a Talamba Együttes, és fergeteges bulit csaptak.
Tavasszal a társadalmi munkában a szülők nagyon aktívan segítettek,
köszönjük!
Húsvétra készülődvén ajándékkosarat készítettünk a gyerekeknek,
amikbe kis meglepetésként finom csokik kerültek, röviden feleleve-
nítettük a témakörhöz kapcsolódó hagyományokat.
Májusban anyák napi műsorral kedveskedett a Maci csoport az édes-
anyáknak. A gyerekek ügyesek voltak, az anyukák meghatódtak.
Apák napját is megtartottuk, melynek célja az együtt játszás volt.
Ellátogatott hozzánk Mikola Péter is. Vidám zenés műsorban volt
részünk, ahol sokat mozogtunk és táncoltunk.
Az évzáró ünnepségre egy kis műsorral kedveskedtünk a szülőknek,
ahol is bemutattuk, hogy milyen sokat ügyesedtünk és okosodtunk
egy év alatt.

Bátoriné Zsiga Kornélia és Kovácsné Lesták Szilvia óvónők,
Gyökeriné Somogyi Eszter dadus néni,

Czene Zsoltné Erzsi néni pedagógiai asszisztens

Méhecske csoport
Ballagó nagycsoportosok lettünk, ezáltal igen eseménydús volt a
2018/19-es évünk. Szabina nénit Erika néni váltotta, Andi nénit Ica
néni. Egyedüli állandó tagunk Erzsi néni.
Idén minden nagyobb falu ünnepségre mi készültünk. Erika néni
hozta az „Így tedd rá” programból vett dalait, melyeket nagy
élvezettel tanultunk szüretre, karácsonyra, Székely napra. A faluszüret

Maci csoport
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volt az első nagy szereplésünk, itt volt a gyerekeken először a népi
ruha. Volt nagy nevetés a fiúk bő gatyája láttán, de hamar megszok-
ták.
Októberben Halász Árpád közreműködésével részesei lehettünk egy
kutya-gyermek kommunikációs programnak. Nagyon tanulságos
volt.
A faluházzal, könyvtárral is fenntartottuk egész évben a kapcsolatot.
Volt, hogy Móni néni jött át egy-egy mesével, volt hogy Zsóka néni
szervezett báb-balett-és zenés előadásokat számunkra. Egy alkalommal
a Veres1 Színház előadására is elmentünk, ahol egy balettet nézhettünk
meg. Ez még igazán nagy falat volt az óvodásoknak.
Az ajándékozással teli Mikulás, karácsony sem maradhatott el, és
természetesen mi készültünk a falukarácsonyra is, mely igencsak
meghatóra sikeredett. Gyönyörű angyalként álltunk ki a közönség
elé és adtuk át szívünkből a szeretetet.
Aztán januárban versmondó palántáink is megmutatták mit tudnak.
Ebbe a szülőket is bevontuk, hisz ők választhattak verset gyermekük-
nek.
A tavasz első nagy megmérettetése az Óvodás Néptánctalálkozó volt
Dányban. Körülbelül két hónapig készültünk rá. A dalokat, mondókákat
szinte játszi könnyedséggel tanulták meg a gyerekek. Büszkék is
voltunk rájuk.
Ugyanezzel a műsorral kápráztattuk el a falu népét Székely Bertalan
napján. A gyerekek már annyira tudták, hogy nélkülünk is eljárták
volna. Székely napra rajzkiállításunk témája az Eperfa volt. Fantasztikus
festmények születtek.
A tájházba is ellátogattunk, mint minden évben. A gyerekek már jól
emlékeztek 1-1 tárgyra, eszközre, mert Gréti néni sokat mesélt ró-
luk.
Anyák napján könnyeket csaltunk az édesanyák szemébe, de emellett
táncoltunk is velük. Az apák napját sportosra vettük, vicces feladatokkal
átszőve.
… és hát a ballagás. Már nagyon várták! Gyerekeink az óvodából át-
léptek az iskolába. Lezárult egy korszak, és egy új kezdődött szá-
mukra.

Nagyné Pintér Erzsébet óvónő, Erdélyi Erika óvónő,
Magy Zoltánné Ica néni dajka

Süni csoport
Már augusztusban lázas készülődés folyt, hogy az új óvodai évet
szép, tiszta, feldíszített csoportban kezdhessék meg a sünikék, a 17
sünlány és a 10 sünfiú. Szeptember első hetében nehéz volt
mindenkinek visszaszoknia az óvodába, volt egy kis könnyhullatás.
De nemcsak a „régi ovisok”, hanem a két „új ovisunk” is gyorsan
megbarátkoztak az óvodával. Játékainkban visszakalandoztunk a
nyárba, a nyaralások helyszínére. Majd azt figyeltük meg, mennyit
nőttünk, változtunk, okosodtunk 1 év alatt. Lassan elfogadtuk, hogy
itt az ősz és figyelgettük a változó természetet, azok értékeit kóstol-

gattuk: a finom almát, körtét, szőlőt. A községi szüreti főzőversenyre
benevezett csoportunk lelkes szülői csapata is, s amíg ők főztek a
gyerekek a traktorral vonultak végig a falun énekelve.
Októberben lelkesen gyűjtöttük a papírt, a befolyt összeg jól is jött a
kutyás tréningre, amin részt vettünk. Az állatokhoz kapcsolódva a
világnapjuk hetében elmentünk Guba Feri bácsiék gazdaságába, aki
minden évben szeretettel fogad bennünket és megmutogatja a cso-
daszépen gondozott állatait. Mesék országa hetében megtekinthettük
a Faluházban „A világszép Nádszál kisasszony” című előadást, ami
nagyon színvonalas volt.
November projekthetei az őszi időjárás-öltözködés, és az állatok őszi
készülődésének jegyében teltek. Márton napja hetében libás
énekeket,verseket tanulgattunk és ellátogattunk Czapp Béláék ba-
romfiudvarába, ami tele volt szép szárnyasokkal. Kóstoltunk libazsíros
kenyeret is, ami nagyon finomnak bizonyult. Beszélgettünk arról,
hogyan készülnek a háziállatok és a vadon élő állatok a hidegebb
időre, mert bizony az is beköszöntött. Heti rendszerességgel használjuk
a sószobánkat a gyermekek egészségének megőrzése érdekében.
Nem is vagyunk nagyon beteges csoport.
December várakozással telt. Vártuk minden héten a Mókus csoport
által ének kíséretében hozott adventi lángot, mely fényével beragyogta
a csoportunkat és a szívünket is. Az adventi időszakban minden nap
megajándékoztak 1-1 gyermeket a kukucskáló angyalok    1-1 apró
ajándékkal, aminek nagyon örültünk. Vártuk a Mikulást is, aki az
óvó nénik által eljátszott mesét és csomagot hozott nekünk. Vártuk
a karácsonyt is. Naponta raktuk össze a kis betlehemünket, karácsonyi
dalokat énekeltünk, hallgattunk, mézeskalácsot sütöttünk, ajándékokat
készítettünk a szeretteinknek. A karácsonyfánk az ovikarácsony hetén
teljes fényében pompázott, és ami alatta volt, az várakozáson felüli
volt: megszámlálhatatlan játék! Sokat játszottunk velük, mindenki
talált olyat, ami számára kedves volt. Hazavihető ajándékot is kaptak
a gyerekek a Jézuskától. Különleges élményben is lehetett részünk:
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Pusztai József
06-30-522-1258

Családi házak
klimatizálása

Háztartási gépek szervizelése: 
Mosó-, mosogató-, szárítógép, 

elektromos tűzhely, mikrohullámú sütő

Háztartási gépek szervizelése: 
Mosó-, mosogató-, szárítógép, 

elektromos tűzhely, mikrohullámú sütő

Méhecske csoport Süni csoport
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csodaszépen hangzó hangtálak zenéjét hallgathattuk és ki is próbál-
hattuk. Ezután a rengeteg élmény után jött a várva várt téli szünet!
Januárban a gyerekek tele voltak a téli szünet élményeivel. Mi is biz-
tosítottunk számukra élményt, mert a család, a testünk, egészségünk,
érzékszerveink volt a téma. Sok gyűjtő munkával készültek a gyerekek
és szüleik. Elkészítették a családfájukat, amit a szülők szájtátva
csodáltak és nagy örömmel fogadtak. Az egészség témának az idő is
kedvezett. Sok időt töltöttünk a friss levegőn és szebbnél szebb hó-
angyalkákat rajzoltunk a hóba és gyúrtunk egész hóembercsaládot
is. 
Februárban a „medve-hetén” figyeltük „Jön a tavasz, megy a tél”?
Bármit is mondtak a hírek és a népi előrejelzések a mi csoportunk te-
lis-tele volt medvével, akik minden nap táncoltak, énekeltek. Nem
csak a barlanglakó állatokkal foglalkoztunk, hanem az itt telelő ma-
darakkal is. Madárgolyókat tettünk ki nekik és velük együtt repkedtünk
énekelve, mondókázva. Ezután a többi állatról is beszélgettünk,
hogy hogyan töltik a telet: bebújva, szunyókálva, vagy az ember
gondoskodására számítva. A hónap végén a farsangi bálunkkal bú-
csúztunk a téltől megszámlálhatatlan hercegnő és szuperhős jelmezben
mókázva és kacagva.
Márciusban a körülöttünk lévő világ anyagaira (fa, fém, műanyag,
üveg, textil), kincseire (víz) figyeltünk. Vizsgáltuk a csoportszoba
játékainak anyagát, kekszes-cukros papírszínházas mesében megnéztük
„A három kismalac” házépítésének történetét, méricskéltünk a vízzel,
úsztattunk rajta labdát, hajót, süllyesztettünk el benne kockát, üveg-
golyót… Majd jött a tavasz, s vele együtt mi „márciusi ifjak” lobogó-
inkkal ellátogattunk a szadai emlékhelyekhez. Ott verseltünk,
énekeltünk, az oviba visszaérve pedig minden csoport 1-1 énekkel,
versel készülve e többieknek együtt emlékezett 1848. március 15.
hőseire.
Áprilisban virágözönbe borult a csoportunk a sok gyerekek által
hozott virágtól (aranyeső, tulipán), amiket meg is örökítettünk egy
csendéletben Anyukánknak Anyák napjára. Lázasan készültünk erre
az ünnepre verssel, énekkel, mesejátékkal, hogy örömet szerezzünk
anyukánknak, nagymamáinknak. Vártuk a húsvétot is, ahol bátor lo-
csolóink piros tojásért cserébe, rózsaillatba borították a lányokat.
Ajándékba a játszótéren mindenki egy kis elveszett ujjbáb csibe
gazdája lehetett. A szünet után „Föld hetén” már Székely Bertalan
eperfáját pingálgattuk ecsetjeinkkel.
Májusban a szülők és a Tájház vezetőinek segítségével megtartottuk
az egész óvodának a majális hétpróbás akadályversenyét, amit minden
csoport ügyesen kiállt. Ezután készültünk az apák napjára versenyfel-
adatokkal, aminek a lelkes apukák mindig nagyon örülnek. Mi is
annak, amikor azt látjuk, hogy jókedvvel, vidáman játszanak gyerme-
keikkel. Nagyon mozgalmasan telt el ez az évünk is. Köszönet min-
denkinek, aki bármivel is hozzájárult gyermekeink boldogságához!

Fődi Szilvia óvodapedagógus, 
Simonné Horváth Anikó óvodapedagógus, 

Síposné Bede Mária dajka

Babóca csoport
Bölcsődénk 2018 szeptemberében indult 12 férőhellyel, családias,
esztétikus környezetben. 
Célunk az érzelmi biztonság és a személyi, tárgyi környezet állandó-
ságának megteremtése volt. Barátságos csoportszobánkban a gyermekek
életkoruknak és fejlettségüknek megfelelő fejlesztő játékokkal töltötték
a nyugodt, szabad játékidőt. 
Az őszi időszakban az évszaknak megfelelő mondókákat, verseket
mondogattunk és dalokat énekeltünk. Az udvari játékok: motorozás,
csúszdázás, labdázás, homokozás fontos napirendi pontok voltak a
nagymozgások fejlesztése érdekében. 
A téli időszakban Mikulásváró dalokkal készültünk december 6-ra,
nagy örömmel fogadták a kicsik a mikulást. Csoportszobánkat
ünnepi díszbe öltöztettük, megteremtve a várakozás örömét. Az ün-
neppel kapcsolatos képeskönyvek nézegetése, ajándékkészítés okozott

nagy örömet a kicsiknek az advent időszakban. A téltől farsangi jel-
mezekkel búcsúztunk, hangszerekkel ismerkedtünk és zenehallgatás
színesítette napjainkat. 
A hosszú tél után már nagyon vártuk a tavaszt. Tavaszi dekorációkat
festettünk március 15-ére, zászlókat készítettünk. Húsvétra készülődve
locsolóverseket is tanultunk, majd az udvari játék keretében csokito-
jásokat rejtettünk el a fűben, amit a gyerekek izgatottan kerestek
meg. Március 30-án a szülők társadalmi munkára jöttek és az
udvarunkat segítettek rendbe tenni, így elkészült a védőkerítés a
kicsik biztonsága érdekében, amit le is festettünk. Anyák napjára kis
ajándékokkal leptük meg az édesanyákat, gyermeknap alkalmából a
gyerekeknek ugrálóvár volt a meglepetés. Május 30-án tartottuk az
évzáró műsorunkat, ahol a gyermekek meglepték a szüleiket mondókák
és dalok táncos bemutatásával, majd a csoportszobában megvendégeltük
őket és szüleiket. 

Bajkainé Földes Gabriella kisgyermeknevelő, 
Árvainé Lászka Tímea kisgyermeknevelő,

Györki Árpádné dajka
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A Szadai Székely Bertalan Általános Iskola hírei
Kedves Olvasók!
Minden szeptemberben, amikor elkezdünk
egy új tanévet, arra gondolunk, milyen hosszú
lesz az előttünk álló 9 hónap, de így vissza-
tekintve csak egy röpke pillanat volt az elmúlt
időszak. Idén is elérkezett a rég várt nap: a
tanév vége. 180 tanítási nap után 463 tanulónk
vehette át június 19-én a bizonyítványát.
Tanévzáró ünnepélyünkön vendégeink között
köszönthettük Oroszi Sándor polgármester
urat és Pusztai-Krepsz Mónikát, a Faluház
Bagolyvár Könyvtárának könyvtárosát.
Programokban, versenyekben, vetélkedőkben
gazdag tanévet tudhatunk magunk mögött.
A kötelező iskolai rendezvényeinken túl eb-
ben a tanévben is sor került a tanulmányi
versenyeinkre, a diákfórumra, a színes nap-
közis programokra, a Családi napra, a Szé-
kely Mozaikra. Harsányi Sándorné tanító
szervezésében idén is megrendezhettük a
területi Kazinczy Szépkiejtési Versenyt, Ve-
rók Ildikó tanárnő vezetésével pedig a
területi Székely Bertalan Rajzversenyt. Részt
vettünk a Föld napi pokrócos vetélkedőn,
az országos programként meghirdetett
Fenntarthatósági témahéten, és még sorol-
hatnám.
Az Életfa a Gyermekekért Alapítvány kura-
tóriuma nevében köszönöm az alapítvány
számára történő felajánlásokat. Alapítványi
támogatásból tudtuk finanszírozni a verse-
nyeket, a Mikulás napot, a gyermeknapot,
meg tudtuk oldani a szabadidős tevékenysé-
geinkhez szükséges anyagok vásárlását, meg-
szerveztük az Aranybuszt, hozzájárultunk a
nyári táboraink kiadásaihoz. A jótékonysági
est bevételéből a nyár folyamán kültéri tor-
napálya építésébe kezdhettünk.
Örömmel tölt el mindannyiunkat, hogy
Kántor Gabriella, Tari Anikó és Tassi Beáta
tanítók idén, a Székely Bertalan napon Sza-
dáért elismerő oklevélben és kitűzőben ré-
szesülhettek. Fűziné Visi Piroska tanárnő
mentortanári, Szél-Nagy Pálné kollégánk
pedagógusasszisztensi végzettséget szerzett.
Három kollégánk sikeresen vett részt az Ok-
tatási Hivatal által szervezett szakmai ellen-
őrzés és értékelés keretében a pedagógusmi-
nősítésen. Szeretettel gratulálunk mindannyi-
uknak!
Diákjaink ebben a tanévben is szépen teljesí-
tettek: 463 tanulónk közül 53-an zárták
kitűnő eredménnyel az évet. 
Kitűnő tanulók száma: 53 (tavaly 49)

Alsó tagozat: 34 tanuló (tavaly 37)
Felső tagozat:19 tanuló (tavaly 12)

Magatartás iskolai átlaga: 4,38 (4,40)
Alsó tagozat: 4,47 (4,39)
Felső tagozat: 4,29 (4,45)

Szorgalom iskolai átlaga: 4,36 (4,32)
Alsó tagozat: 4,56 (4,52)
Felső tagozat: 4,17 (4,21)

Kitűnő tanulóink könyvjutalmat, első osztá-
lyosainknak az egész évben végzett kitartó
munkájukért emléklapot vehettek át. 
Idén is szép versenyeredményekkel büszkél-
kedhetünk:
A Nemzetközi Kenguru Matematikaver-
senyen Görzsöny Annamária tanító felké-
szítésével a Jaczkovich Vince 3.c osztályos
tanuló  a 6. helyen végzett.
A Zoom in Ega Angolversenyen Hollósi
Máté, Madarasi Balázs és Vágó Panna 8.
osztályosaink csapata Kollárik Gábor tanár
úr felkészítésének köszönhetően a 9. helyezést
hozta haza.
A Bolyai Természettudományi Csapatver-
senyről Demeter Konrád és Klacskó Kincső
az 5.a-ból, Simon Zsófia és Simon Laura az
5.b-ből alkottak négyfős csapatot. Marsiné Tóth
Veronika és Szathmáryné Szabó Zsuzsa tanárnők
felkészítésével 56 csapatból a 3. helyen végez-
tek.
A Bolyai Matematika Csapatversenyről
Fűziné Visi Piroska tanárnő felkészítésével
Baczai Dalma, Dudás Lilla, Papathanasziu
Kyra, Tanyi Réka és Kiss Patrícia 6. b-sek
149 csapatból a 23., Ács Emese, Juhász Káz-
mér, Stella Levente, Szathmáry Krisztián és
Hornyák Péter a 26. helyezéssel térhetett
haza.
A Bolyai Anyanyelvi Csapatversenyen Asz-
talos Anikó tanárnő felkészítésének köszön-
hetően Angerer Blanka, Diósi Csenge, István
Lili és Jancsó Ádám 7.a osztályos tanulóink
csapata 69 csapatból a 3. helyen, Ács Luca,
Bartók Kincső, Gallyas Zinka és Pál Renáta
8.a osztályos tanulóink csapata 61 csapatból
a 2. helyen végzett.
Veréb Béla bácsi felkészítésével a karácsonyi
sakkversenyen Dezső Edmond 3. b osztályos
tanuló 1. helyet szerzett.

Természetesen ezek csak a legkiemelkedőbb
versenyeredményeink. Szívből gratulálunk
minden résztvevőnek és a felkészítő pedagó-
gusoknak. 
Június 14-én elbúcsúztattuk ballagó diákja-
inkat. A 7. évfolyam színvonalas, szép műsora,
mindannyiunkat örömmel töltött el. 8-osaink
közül Kapdebo Anna és Dénes Zoárd a Sza-
dáért Kulturális Alapítvány könyvjutalmában
részesült kiemelkedő szorgalmáért és egyéb
tevékenységeiért. Gallyas Zinka és Ács Luca
a 8 éven át tartó kitűnő tanulmányi eredmé-
nyéért kapott könyvjutalmat az Életfa a Gyer-
mekekért Alapítványtól. 
Kedves Szülők! 
Köszönöm, hogy egész évben támogatták a
gyerekeiket, így rajtuk keresztül a mi mun-
kánkat. Köszönöm, hogy a mindennapi mun-
kájuk mellett segítették és támogatták ren-
dezvényeinket is. Külön köszönöm az SZMK
elnökének Csősz Ildikónak és helyetteseinek
Boriné Dúzs Angelikának és Kőrösné Vizi
Zsuzsannának azt, hogy a tanév során segí-
tették a szülők és az iskola közötti együtt-
működést. 
Köszönöm Szűcs Sándor közbenjárását, se-
gítségével a bizonyítványosztás után fagylal-
tozásra hívhattuk tanulóinkat.
Köszönjük Szada Nagyközség Önkormány-
zatának, a Dunakeszi Tankerületi Központnak
és a szadai intézmények vezetőinek a tanév
során nyújtott támogatásukat és a segítő
hozzáállásukat.
A tantestület és a saját nevemben is kívánok
mindenkinek sok-sok vidám élményt, igazi
feltöltődést a nyárra. 
Tanulóinkat szeretettel várjuk szeptember 3-
án 8 órakor az új tanév tanévnyitó ünnepsé-
gére! 

Greffné Kállai Tünde igazgató

A kitűnő tanulók oklevelet és könyvet kaptak az évzárón
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ELADÓ/KIADÓ 
CSALÁDI HÁZAKAT, 

TELKEKET, NYARALÓKAT
KERESÜNK SZADÁN

Közös célunk: 
eladni a legrövidebb idő alatt, 

a legmagasabb áron!

Díjmentes helyszíni értékbecslés.

Szülinaposok köszöntése 
az Idősek Nappali Klubjában
Júniusban immár hagyomány nálunk, hogy köszöntjük a születés-
napjukat ünneplő klubtagjainkat. Idén sem történt ez másként. Szü-
letésnaposaink: Balla Györgyné, Bozsó Józsefné, Fodor Lászlóné,
Galambos Bálintné, Kardos Józsefné, Petrák Anett, Ribai János, és
Végh Sándorné. Polgármester úr is ellátogatott hozzánk, ajándékkal
és egy-egy oklevéllel kedveskedett az időseknek. Intézményvezetőnk,
Kerékgyártó Tamás és klubtagunk Tóthné Ica is felköszöntötte az
ünnepelteket. A köszöntések után kora délutánig tartó beszélgetés
vette kezdetét. Egy vidám napot tölthettünk el egymással. 
Ebben a hónapban Vácot tűztük ki úti célként. Szerencsére az
időjárás is kegyes volt hozzánk, szép, meleg nyári nap volt. Megte-
kintettük a város nevezetességeit, sétáltunk a Duna parton, majd fa-
gyiztunk egy közeli cukrászdában. Utunk végeztével kellemesen el-
fáradva tértünk haza.

Augusztusi programtervezet
08.01. Bingózás.
08.05. Pedikűr 8 órától.
08.06. Kirándulás a Margit-szigetre.
08.07. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.
08.08. Lengőteke bajnokság.
08.12  Pedikűr 8 órától.
08.13. Masszázs 9 órától. Fürdőlátogatás Veresegyházára.
08.14. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.
08.15. Kézműves foglalkozás.
08.21. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.
08.22. Sebő Györgyné előadása az egészséges életmódról, 10 órától.
08.27. Masszázs 9 órától. Vetélkedők, activity.
08.28. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.
08.29. Filmklub.
A program csak tervezet, a változtatás jogát fenntartjuk!

Őri Ildikó klubvezető

Írhatnám, hogy rozs helyett kukorica, vagy aratás helyett kukoricafosztás,
de így érdekesebb a cím. Továbbá Szadán a rozsot búzának is
nevezték, a kukorica egyik neve pedig arra utal, hogy a 150 éves
török megszállásnak volt néhány hasznos hozadéka is, például az
Amerikából behozott kukorica (tengeri, törökbúza) meghonosítása.
Annyira meghonosodott, hogy ma hazánkban a legnagyobb termő-
területet a kukorica foglalja el. Az idők során az emberi és állati táp-
lálkozásban egyre nagyobb szerepet kapott, termesztése, feldolgozása
több hagyományt alakított. A kukoricafosztás például fontos társasági
alkalommá vált, fel nem használt részeiből (csuhé, csutka) különféle
dolgokat készítettek. 
A Szadai Tájházban KUKORICAFOSZTÓ elnevezéssel olyan
együttlétet tervezünk, melyben végigpróbáljuk a növény feldolgozásával
kapcsolatos hagyományos tevékenységeket. A pontos időpontról
később adunk tájékoztatást. Addig is azt kérjük az érdeklődőktől,
készüljenek erre a napra. Hogyan? Például azzal, hogy vegyük szá-
mításba, milyen ételek készültek Szadán kukoricából, hiszen azok el-
készítésére, kóstolására is készülünk!
A fenti jó hír mellett egy rossz: idén megint elmarad a hagyományos
aratás – megfelelő gabona híján.

Novák Lászlóné

Búza helyett törökbúza…

C I V I L  H Í R E K = 2 1 1 1  S Z A D A 13

Vácon voltunk kirándulni
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Nyári szünet a Faluházban
A Székely Bertalan Művelődési Ház és Könyvtár

július 2. és augusztus 5. között 
technikai nyári szünetet tart.

Ügyelet minden szerdán 10–12 óráig.
Minden kedves látogatónknak 

élményekben gazdag, szép nyarat kívánunk!

Szada Nagyközség Önkormányzata személygépkocsit adományozott a
Pest megyei rendőröknek, amelyet 2019. június 18-án adtak át. Az új
Suzuki Vitara típusú szolgálati jármű a nagyközségben szolgálatot teljesítő
körzeti megbízott munkáját segíti majd a jövőben.  
Az átadáson jelen volt Vécsey László országgyűlési képviselő, Oroszi Sándor
polgármester, Németh Gyula ezredes, a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság
gazdasági rendőrfőkapitány-helyettese, Farkas Imre ezredes, a Gödöllői Rend-
őrkapitányság helyettes vezetője, Tóth Csaba ezredes, a Dunakeszi Rendőr-
kapitányság vezetője, Szőke Zoltán alezredes, Veresegyház őrsparancsnoka,
Verébné Kovács Rozália képviselő, Oroszi Sándor képviselő és Nagy László
a polgárőrség képviseletében.
Az átadáson Oroszi Sándor polgármester elmondta, hogy a személygépkocsit
az önkormányzat a tavalyi év költségvetéséből gazdálkodta ki, és azért
vásárolták, hogy a helyi körzeti megbízott munkáját segítség. Vécsey László
elmondta, hogy a Pest megyei 6. sz. országgyűlési egyéni választókerületében
számos alkalommal előfordult, hogy önkormányzatok és vállalkozók adomá-
nyaikkal támogatták a rendőrséget, ami nagyban hozzájárult a munka ered-
ményességének fokozásához. Szadán a körzeti megbízott munkája ezzel a
korszerű járművel könnyebb lesz, amit a lakosság a közbiztonság további ja-
vulásával érzékelhet. 
A személygépkocsit Németh Gyula ezredes vette át. Megköszönte az önkor-
mányzat felajánlását és elmondta, hogy azért is jó az ilyen adományozás,
mert a körzeti megbízott a helyi viszonyokhoz legjobban használható típusú
személygépkocsit kaphat a munkájához. Örömmel jelentette be, hogy a
szadai autóval Pest megye már 523 gépjárművel rendelkezik. Kihangsúlyozta,
hogy nem fejlődhet egy település, ha nincs megfelelő közbiztonság. Pest
megye Magyarország legnagyobb megyéje, de a felkészült és technikailag jól
felszerelt rendőrségnek, a 252 körzeti megbízottnak köszönhetően az ország
második legbiztonságosabb megyéje. Hajdú-Bihar megye mutatói jobbak
csak. Az ünnepség végén a rendőrfőkapitány-helyettes az indítókulcsot to-
vábbadta Kovács Ágoston főtörzsőrmesternek. A szadai körzeti megbízott
egy próbakörrel vette birtokba az új szolgálati járművét. 

Polgár

Gépkocsit adományozott Szada 
a rendőrségnek

A kép közepén Vécsey László országgyűlési képviselő

Sikeres táborokat szervezett t YtÄâ{öé
Az idén június utolsó két hetében 15. alkalommal „Vakáció vár” és
Indiánok tábora várta a gyerekeket Szadán a Faluházban.
Közel 50 gyerek örömteli és kalandokban  gazdag  napokat töltött ve-
lünk.
Az élménybeszámolókat várjuk a gyerekektől és a következő lapszámban
közreadjuk azokat.

„Vakáció vár”

Indiánok tábora
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Kedves Szadaiak!
Szada kül-és belterületének összképe minket, itt lakókat minősít.
Ezért ne csupán telkünket tartsuk rendben, és annak se csupán az ut-
cafronti részét! Sétáljunk el kertünk végébe, és tekintsünk rá külső,
kritikus szemmel! Szép az elénk táruló látvány? Vajon mi is szívesen
néznénk azt nap, mint nap, amit a szomszédunk lát a telkünkön? Ha
nem, tegyünk rendet! Csak rajtunk múlik.
Az utcák szemetét javarészt az átmenő forgalom és az idénymunkások
„felejtik” nálunk, viszont mi vagyunk kénytelenek nézni, ha ott
marad. Hajoljunk le azért a szemétért is, ami az utca portánk előtti
részét ékteleníti, vagy ami a kertünk végében futó patak medrét
csúfítja el! Ha mindannyian így tennénk, az eredmény gyors és bá-
mulatos volna, és jobb érzéssel sétálhatnánk végig a falun. Aki járt
már Európa tőlünk nyugatabbra fekvő országaiban, bőven láthatott
jó példát arra, hogyan nézhetnének ki Szada vadregényes belterületi
patakpartjai. Márpedig a képeslapra illő látvány közös odafigyeléssel
itt is elérhető volna!
Szerencsére a szelektív hulladékgyűjtés feltételei már felénk is adottak.
Szemétszállítási napokon azonban megdöbbenve látja az ember, hogy
a ház elé kitett kukák túlcsordulnak a szeméttől. Márpedig egy
négyfős háztartásnál megfelelő hulladékválogatás mellett hétről-hétre
biztosan nem telik meg egy 110 literes kuka kommunális szeméttel!
Ha mégis, akkor érdemes megvizsgálni, használunk-e komposztálót,
és azt is, vajon nem dobáltuk-e mégis a szemétbe saját pillanatnyi ké-
nyelmünkben például a műanyag csomagolóanyagok nagy részét…
Gyakorta mentegetőzünk olyasmivel, hogy „a végén úgyis összeöntik a
kommunális hulladékkal”. Mielőtt azonban efféle- valljuk be, általában
megalapozatlan- kifogásokat hangoztatnánk, előbb tegyük meg a
magunk részéről azt a keveset, amit megtehetünk a környezet kímélése
érdekében, és szelektáljunk! Utána lehet másokon számonkérni.
A klímaváltozás hatásait mindannyian érezzük. Éghajlatunk egyre
melegszik. Becsüljük meg végre az árnyat adó lombos fákat és a zöld
felületeket, hiszen egy-egy forró nyári nap utáni éjjel ezek segítenek
visszahűteni a levegőt! Nekik köszönhetően kellemesebb nyaranta
Szada klímája, mondjuk Budapesténél. A kőtenger ugyanis éjjel
visszasugározza a nappal felvett hőt, ott enyhülés nincsen. Jól
gondoljuk meg tehát, mielőtt egy újabb négyzetcentimétert is lebe-
tonoznánk, leköveznénk, beépítenénk telkünkből, hiszen azt a
területet már biztosan elvettük emberöltőkre a természettől! A „sor-
ház-zsebkendőnyi kert-térkő” variációt kedvelők és azok, akiknek a
„kertből” elég, ha beépítés után csupán egy kocsibeállónyi sáv marad,
inkább fontolják meg, hogy településünk helyett esetleg mégis városi
lakókörnyezet mellett döntsenek. Szadán ugyanis (szerencsénkre)
van még bőven tönkretehető zöld terület…

Mielőtt kivágatnánk egy faóriást, gondoljuk át, feltétlenül szükség
van-e erre! Igaz, a kisebb méretű díszfák- és cserjék nem termelnek
az elfoglalt modern kerttulajdonos számára problémás avart és ve-
szélyessé váló ágakat, de a harkály és a sárgarigó biztosan nem talál
rajtuk sem otthont, sem táplálékot. Ezek a máshol már ritka madarak
pedig Szada kertjeiben még gyakori vendégek, amire legyünk
büszkék! 
A mi rövidlátó, önző emberi szemszögünkből nézve a hatalmas
lomb koronák nyújtotta árnyék is könnyedén pótolható klímaberen-
dezéssel, a fák jelentette élőhelyek és az általuk termelt oxigén
azonban hosszútávon semmiképpen! Találjunk tehát helyet a magas,
terebélyes fáknak is!
Akinek nem inge, ne vegye magára: az építési törmelék, a használt
ülőgarnitúra és tévékészülék, sőt a bezsákolt fűkaszálék és háztartási
szemét sem való gyönyörű erdős-ligetes területeinkre! Aki ezeket oda
hordja, talán a fáradságot sem vette arra, hogy utánajárjon: a közeli
hulladékudvarba is elvihette volna mindezt ugyanakkora idő- és
energiaráfordítással. Ráadásul annak a kárösszegnek a töredékéért,
amit a környezet elszennyezésével okozott és amennyiért az önkor-
mányzat takarítani kénytelen utána. Vajon az, aki közülünk az erdőbe
hordja a mocskát, kért már máson számon bármit, ami őt zavarta?
Ha igen, milyen alapon?
Ha van olyan, ami a mai Szadában nem szép, azt biztosan mi,
emberek csináltuk. A többi viszont gyönyörű. Vigyázzunk rá!
Mindenkinek jó kedvet és lendületet kívánok a kert- és településren-
dezéshez!

B. N.

Ezek is mi vagyunk

Tegyünk többet környezetünkért
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Már két csoport gyermek jár 
a baptista bölcsibe
Évfordulót ünnepeltünk. Tavaly tavasszal nyitottuk meg bölcsődénket.
Nem túl hosszú időszak még, amire visszatekintünk, de mégis annyi
okunk van a hálára. Egy ige jutott eszembe: „Mindeddig megsegített
minket az Úr!” (1.Sámuel 7:12) Nem volt egyszerű átjutni az enge-
délyeztetés sok-sok kapuján. Hogy az épület berendezve készen
álljon a gyerekek fogadására, ehhez is összefogásra volt szükség.
Ezek után még ott volt a kérdés: megtelik-e a ház gyerekekkel?
Lassan indult a növekedés. Hálásak voltunk Mátéért, az első gyer-
mekünkért. A következő hónapban ötre emelkedett a létszám. Mára
két csoport apróságai töltik meg a házat élettel. Ezt köszöntük meg
Istennek a bölcsi születésnapi ünnepén június 2-án. Erre az alkalomra
összegyűltek a családok. A Szadai és Veresegyházi Baptista Gyülekezettel
együtt ünnepeltük a Felhőcske első születésnapját. A hétköznapokon
velünk, dolgozókkal találkoznak a szülők és gyerekek, de a háttérben
szerető közösség áll, akik nélkül nem működne a bölcsőde. Öröm
volt együtt lenni.

Bacsó Benjanin

Mit mond a Biblia Hősök napján? 
Sándor Levente:
„Jobb a hosszútűrő az erősnél, és aki uralkodik az indulatain annál, aki várost
hódít.” (Példabeszédek könyve 16:32)
Bacsó Benjámin: 
„Közel van az Úr a megtört szívűekhez és megsegíti a megsebzett lelkeket. 
Sok baj éri az igazat, de valamennyiből kimenti az Úr.” (Zsoltár 34:19-20)  
Hidász György: 
„Hozzád emelem, Uram, lelkemet! Istenem, benned bízom, ne szégyenüljek
meg, ne örüljenek rajtam ellenségeim. Senki se szégyenüljön meg, aki téged
vár… Útjaidat, Uram, ismertesd meg velem, ösvényeidre taníts meg engem.
Vezess engem a te igazságodban és taníts engem, mert te vagy az én
szabadító Istenem, mindennap várlak téged. Emlékezzél meg, Uram, irgalmas-
ságodról és kegyelmedről, mert azok öröktől fogva vannak.” (Zsoltár 25: 1-6) 

Pálinkás Ibolya

Polcz Zoltán atya elbúcsúzott 
Zoli atyát dr. Beer Miklós me-
gyéspüspök úr 2019. július 8-
tól Szolnokra helyezte káplán-
nak. Ez azt jelenti, hogy a szadai
katolikus közösségnek el kellett
búcsúznia tőle. Zoli atya bú-
csúmiséje július 7-én volt: ben-
sőséges, sírós-nevetős alkalom-
mal adtunk hálát közösségünk-
ben végzett papi szolgálatáért.
Sokakban felmerül a kérdés
ilyenkor, hogy miért? Miért kell
elvinni egy papot, akit annyira
megszerettünk? Mi értelme van
a 2-3 évenkénti cserének, miért
nincs Szadának saját papja?  
A legtöbb miért persze a gyász-
ból fakad, a veszteség érzése
hívja elő belőlünk a lázadást.
Aztán lassan el tudjuk fogadni

a döntést, ami először fájdalmat, értetlenkedést vált ki belőlünk.
Talán megkönnyíti az elfogadást, ha ismerjük az áthelyezés mögötti
okokat, azt, hogyan működik ez nálunk. 
A katolikus egyházban nem a közösség választ papot és nem a pap
választ közösséget, hanem a papot a püspöktől kapjuk, ami azt fejezi
ki, hogy a pap Istentől jött ajándék a közösség számára. Szadának
nincs saját plébánosa, mert a katolikus egyházban nincs elegendő
papi hivatás. Ennek okait most nincs elég hely boncolgatni, de ezért
több évtizede már a gödöllői plébános a mi plébánosunk is. Ő
Gödöllőn lakik, ezért ritkán van jelen a helyi közösség életében. Egy
plébános jellemzően 10-20 évig vagy akár tovább is szolgál egy
helyen. Mellé káplánokat, fiatal papokat osztanak be, akiknek – már
felszentelt papként – ez a tanulóidejük. Szadára a gödöllői káplán jár
ki, ő szolgál papként a közösségben. A kápláni évek 5-8 éve alatt a
káplán többféle plébánián meg kell forduljon, több plébános
módszereit, több közösség belső életét kell lássa. Ezért van nálunk 2-
3 évente váltás. Ezért nem „hoznak maguknak” papot a katolikusok
és ezért nincs nagyobb búcsúzási-beiktatási vagy hasonló ünnep
nálunk, hiszen ez egy természetes és gyakori folyamat. 
Mit tehetünk egy-egy váltás idején? Hálát adunk. Most Zoli atyáért
az ő hiteles jelenlétéért, szeretetéért, humoráért, őszinteségéért, ami
megmozgatta, megújította közösségünket. Megértjük, hogy nem sa-
játíthatjuk ki őt, hanem el kell engednünk, hogy mások javára is
munkálkodhasson. És megnyitjuk, kitágítjuk szívünket, hogy legyen
hely az érkező új pap számára is benne, hiszen július 14-én már új
káplánunkat, Maczák Tamás atyát köszönthetjük. 

Borbáth Gábor

Kedves Szülők és Általános Iskolás Gyermekek, Fiatalok! 
A 2019/20-as tanévben is az általános iskola valamennyi évfolyamán
folytatódik a hit- és erkölcstan oktatás.   
Az alapműveltség és az egyetemes kultúra része a Biblia ismerete. A
nagyközségünkben jelenlévő – ökumenében is együttműködő - különféle
felekezetek (református, katolikus, baptista) hittan vagy bibliaismeret óráin
a tanulók megismerhetik a Bibliát és történeteit, valamint a keresztény
értékrend és a keresztény erkölcstan alapjait is elsajátíthatják. 
Ezekre az órákra bárki beírathatja a gyermekét, függetlenül at tól, hogy
van-e vallásos háttere vagy nincs, gyakorló keresztény-e vagy sem.
(Egy tanuló jelentkezése esetén is indul az oktatás.) A beiratkozás az
aktuális tanévre szól. Ki is lehet próbálni s a tanév leteltével mást
lehet választani (etikát vagy másik hittant).
A hittant, bibliaismereti lelkészek, hittanoktatók, bibliatanítók tanítják az
iskolai órarend keretében.

BAPTISTA KATOLIKUS
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A Tábor Alapítvány és a Szadai Keresztény
Szülők Köre a közelmúltban az interneten (fa-
cebookon és levelezőlistákon) történő adomány-
gyűjtést szervezett a nagydobronyi Irgalmas Sa-
maritánus Református Gyermekotthon részére.
Nagydobrony Szada nagyközség – kb. ötezres
lélekszámú – kárpátaljai testvértelepülése. Több
éve gyümölcsöző kapcsolat működik a két tele-
pülés között, melynek része a szadai iskolában
évente megrendezett adventi „cipős doboz”-
adomány gyűjtés a nagydobronyi rászoruló gyer-
mekeknek. A gyermekotthonban általában hetven,
különböző korú gyermek és fiatal él, a háromé-
vestől a felnőttkor küszöbén állókig, család
nélkül, a gondozók és egymás szeretetére bízva.
Felhívásunkra 115 ezer forint, valamint tisztasági
szerek és édességek gyűltek össze. Köszönjük a
támogatóknak az adományokat, amelyeket sze-
mélyesen adtunk át július 5-én a gyermekott-
honban Katona Viktória lelkészigazgatónak.
(Átadtuk a Szadáért Közhasznú Kulturális Ala-
pítvány, valamint a buszon velünk együtt utazó
útitársaink pénzadományát is.) 
A lelkésznő nagy örömmel fogadta az adomá-
nyokat és a látogatásunkat az otthonban. Meg-
hatódva mondta el, hogy Isten gondviselését
látja az időzítésben, ugyanis az otthont kizárólag
adományokból tartják fenn, s akkor éppen üres
volt a kassza. Megtudtuk, hogy a gyermekotthont
1996-ban alapította egy holland férfi testvérünk.
Akkoriban a legnagyobb szükség a család nélküli
sérült gyermekek ellátása volt.  Ők azóta felnőttek,
de néhányuk továbbra is az otthonban él.  Rajtuk
kívül jelenleg 73 fő – három és harminchárom
év közötti – leány lakója van az otthonnak. Ők a
helyi óvodába és iskolákba járnak, valamint
vannak közöttük főiskolai és egyetemi hallgatók
is. A korábbi és a jelenlegi ukrajnai körülmények
között igen nehéz az ellátásuk, taníttatásuk.  A
holland támogatási szerződés lejáróban van,
ezért az otthon vezetősége keresi az új támoga-
tókat, akik egy-egy gyermek ellátásához, tanít-
tatásához hozzájárulnának, illetve bármilyen mó-
don segítséget tudnának nyújtani. A helyi líce-
umban tanuló diákjaik 10-17 éves fiatalok. Az ő
tandíjuk személyenként ötezer forint havonta
(évi 50 ezer forint). A líceum a kistérségből is
fogadja a magyar anyanyelvű diákokat, s kollé-
giumot is működtet számukra. 
Ha bárki segíteni szeretne egy család nélkül
felnövő (állami gondozott) magyar gyermek
ellátásában, taníttatásában Magyarországról
(vagy a világ bármely országából), megteheti.

Bővebb információt a témában Pálinkás
Ibolya és Monok Zsófia ad.
A Szadai Székely Bertalan Általános Iskola már
három adventben gyűjtött karácsonyi cipős
doboz adományt a Nagydobronyban élő gyer-
mekeknek. Idén is örülnének a karácsonyi aján-
dékoknak. Jó lenne, ha nemcsak az iskolában ta-
nulók és az ő családtagjaik, hanem az egész la-
kosság bekapcsolódhatna ebbe a nemes akcióba
– a lehetőségei szerint.  Figyeljék a hirdetéseinket! 
Nemcsak Nagydobronyban, hanem Kárpátalja
minden településén élő magyar testvéreink – a
korábbi évtizedekben és jelenleg is – Isten segít-
ségével vészelik át a számunkra elképzelhetetlen,
nehéz körülményeket. A nagydobronyi – több
száz férőhelyes – templomban a vasárnap délelőtti
istentiszteleten teljesen megtelnek a padok. Dél-
után is nagy a látogatottság. Sőt minden kedden,
csütörtökön és szombaton reggel hét órakor is
összejönnek a hívek áhítatra, istentiszteletre. A
gyülekezet legfőbb támasza Kolozsy András re-

formátus lelkész. A kárpátaljai reformátusok
himnusza:   

„Mindig velem, Uram, mindig velem,
még ha nem láthat is gyarló szemem. 
Azért ez énekem: velem van Istenem,
mindig velem!” 

(Ez egy nálunk is ismert ének egyik versszaka.
Ők a templomból történő kivonuláskor is énekelik
gyakran.)  
Isten áldjon meg mindannyiunkat, hogy ez így
legyen: Isten jelenlétét, segítségét tapasztaljuk a
továbbiakban is Nagydobronyban és Szadán is! 
Mint azt kérték is a nagydobronyi testvéreink,
imádkozzunk értük, különös tekintettel a gyer-
mekotthonra, az ott élő leányokra és az ott dol-
gozókra.
Aki teheti, kérjük, adja tovább ezeket az infor-
mációkat a köreiben – határon innen és túl. 
Köszönjük: Pálinkás Ibolya, Tábor Alapítvány 
(telefon: 20-886-4851, e-mail: psibolya@
gmail.com),
Monok Zsófia, Szadai Keresztény Szülők Köre
(telefon: 20-439-8808, e-mail: monok.zsofia@
gmail.com).
A júliusi nagydobronyi látogatásról az augusztusi
újságban számolunk be részletesen.

Akik nem mondanak csütörtököt a legnehezebb helyzetekben sem…

Köszönet és segítség kérések

Elkészült a Sportcentrumban a műfüves pálya
Egy újabb álom vált valósággá! Július első hetében megtörtént az MLSZ támogatásával megépített
műfüves pálya műszaki átadása. Az új létesítményt a település várhatóan szeptemberben veheti át.
A szadai ifjú focisták már tesztelhetik a pályát. Július 11-én egy jóízű esti focizással fel is avatták az
új létesítményt.

A pénzadományt Oroszi Sándor adta át

A református gyermekotthon aulájában
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POL GÁR MES TE RI HI VA TAL
2111 Sza da, Dó zsa György út 88.
Köz pon ti te le fon szám (28) 405-181 Te le fax: (28) 503-066 
E- ma il: sza da@sza da. hu 
Ügy fél fo ga dá si idô:       hét fôn és szer dán: 8–16 óra kö zött, 
                                  pén te ken:  8–12 óra kö zött 
Oroszi Sándor pol gár mes ter Tel.: (28) 503-055
A pol gár mes ter ügy fél fo ga dá si ide je: a Pol gár mes te ri Hi va tal ban min den
csü tör tö kön 08.00–15.00 
Elô ze tes idô pont egyez te tés: pol gar me ster@sza da. hu, 
czig la ne@sza da. hu, 28/405-181/26mel lék elér he tô sé ge ken 
Czig lan Évá nál
dr. Pál Szilvia jegy zô Tel.: (28) 503-065, Fax: (28) 503-066
A jegy zô elô ze tes egyez te tés alap ján fo ga dó órát tart
a Pol gár mes te ri Hi va tal ban (Dó zsa György út 88.).
Be je lent ke zés a Pol gár mes te ri Hi va tal tit kár sá gán a 28-503-065-ös te le -
fon szá mon (26-os mel lék), va la mint a sza da@sza da. hu 
IN TÉZ MÉ NYEK
Szadai Szé kely Ber ta lan Ál ta lá nos Is ko la
2111 Sza da, Dó zsa György út 63.
Igaz ga tó: Greff né Kál lai Tün de, tel.: 30-782-8385, Iskolatitkár: Karácsony
Tibor, tel.: 30-782-8369, Tit kár ság: Tel.: 28-503-580, Fax: 28- 503-580
E- ma il cím: is ko la@sza da is ko la. hu, Hon lap: www.sza da is ko la. hu
Szé kely Ber ta lan Egységes Óvo da Bölcsöde
2111 Sza da, Dó zsa György u. 63., Tel.: 28-503-586
email: ovoda@szada. hu, óvo da ve ze tô: Weitz Mag dol na
Gyer mek élel me zé si és Szo ciá lis Ét kez te té si Kony ha
2111 Sza da, Dó zsa György u. 63., Tel.: (28) 503-585
Szé kely Ber ta lan Mû ve lô dé si Ház és Könyv tár
(Fa lu ház) 2111 Sza da, Dó zsa György út 63.
Tel: 28-405-453, 28-503-180
email: sza da@te le haz. hu, hon lap: www.sza da fa lu haz. hu
nyit vatar tás:      hét köz nap 10–19 óráig, hét vé gén: ren dez vé nyek sze rint 
in téz ményve ze tô: Ju hász né B. Zsó ka
Táj ház 2111 Sza da, Dó zsa György út 41.
Lá to ga tás te le fo nos be je lent ke zés alap ján
Tel.: 20-487-6808, 30-464-5807
Te le ház
2111 Sza da, Dó zsa György út 63., Tel: 503-180, Fax: 503-181
Szadai Szo ciá lis Alap szol gál ta tá si Köz pont
Intézményvezető: Kerékgyártó Tamás
2111 Sza da, Dó zsa György út 76. 
Tel.: 28/503-625, 06-70-199-9570,
Fax: 28/503-627, e-mail: szak@szada.hu
Sza dai Me se ház Wal dorf Óvo da
2111 Sza da, Ko riz mics ut ca 32. 
Tel.: 06-20-399-8110
Hon lap: www.sza da i me se ha zo vi- wal dorf. hu, 
e- ma il: wal dorf sza da@gma il. com
SZA DA NO VA Non pro fit Kft. 2111 Sza da, Dó zsa György u. 88. 
Tel: 06-28-503-510, 06-70-317-9128, 
Fax: 06-28-503-066; 
e- ma il: sza da no va@fre e ma il. hu
HI VA TA LOK
OK MÁNY IRO DA
2100 Gö döl lô, Kotlán Sándor u. 1. 
Tel: (28) 520-860. E-mail: jarasihivatal@godollo.pmkh.gov.hu
Ügy fél fo ga dás:       hét fô: 7.00–17.00; kedd-csü tör tök: 8.00–18,00;
                            szerda: 8.00–20.00; péntek: 8.00–16.00
POS TA HI VA TAL
Sza da, Dó zsa György út 78., Tel.: 28/503-060. 
Nyit vatar tás:         H.: 08.00–18.00; K-Sz-P.: 08.00–16.00;
                           Cs.: 08.00–14.00; ebéd idô: 12.00–12.30
KÖZ PON TI TE LE FON SZÁ MOK 
MEN TÔK                                  104
TÛZ OL TÓK                               105
REN DÔR SÉG                            107
Ál ta lá nos se gély hí vó                 112
Köz pon ti tu da ko zó                    198
KÖZ BIZ TON SÁG
REN DÔR SÉG
Sza dai kör ze ti meg bí zott: Ko vács Ágos ton Tel.: 06-70-492-0760
Rend ôr ôrs: 2112 Ve res egy ház, Pe tô fi Sán dor ut ca 3. 
Tel.: 28/385-011, e- ma il: po li ce@bm.gov. hu 
hon lap: www.po li ce. hu/pest/go dol lo
A Ve res egy há zi Rend ôr ôrs jár ôr ko csi  te le fon szá ma: 06-20-989-2607
Rend ôr ka pi tány ság 2100 Gö döl lô, Pe tô fi Sán dor ut ca 6–10.
Tel.: 28-524-600, 06-20-444-1274; 
E- ma il: po li ce@bm.gov. hu, 
hon lap: www.po li ce. hu/pest/go dol lo
Te le fon ta nú (ORFK) 06-80-555-111
Drog se gély (BRFK) 06-80-202-502
Or szá gos Köz pont (ORFK) zöld szám: 06-80-201-303
POL GÁ RÔR SÉG 24 órás ügye le te Tel.: 06-20-802-8899
TÛZ OL TÓ SÁG 
Pest Me gyei Ka taszt ró fa vé del mi Igaz ga tó ság, Gö döl lô Ka taszt ró fa vé del mi
Ki ren delt ség, Gödöllô Hivatásos Tûzoltóparancsnokság
2100 Gö döl lô, Sza bad ság út 28. 
Tel.: 105; 28-528-700, honlap: www.pest.mki.hu
E-mail: hivatasostuzoltosag.godollo@katved.gov.hu

Ebrendész Sipos József, 06-20/203-2359, 
2115 Vácszentlászló, Erô utca 75.
e-mail cím: ebfarm.sipos@gmail.com, www.ebfarm.eoldal.hu
EGÉSZ SÉG ÜGY
Flór Fe renc Kór ház, Kis tar csa   Tel.: 06-28-507-600
OR VO SI REN DE LÔ          Tel.: 405-188
I. szá mú kör zet              dr. Ács Ta más Tel.: 06-20-446-7943
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:     13.00–17.00
                                    kedd–csü tör tök:              8.15–12.00
II. szá mú kör zet             dr. Sze me ré dy Ist ván
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:     8.00–12.00
                                    kedd–csü tör tök:              13.00–17.00
OR VO SI ÜGYE LET
Gö döl lô, Tel.: 06-70-3703-104. 
Mentőszolgálat: 104
FO GOR VOS
Dr. Ta kács Lász ló. Ren de lô: Sza da, Dó zsa György út 76. 
Tel.: 405-440, Mo bil: 06-20-944-77-71
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:    8.00–12.00
                                    kedd–csü tör tök:             13.30–18.00
e- ma il:ta kacs den tal@gma il. com, hon lap: www.ta kacs den tal. hu 
MEN TÔK
2100 Gö döl lô, Ady End re sé tány 56., Tel.:28- 420-844, 
hon lap: www.men tok. hu 
GYÓGY SZER TÁR
Ezüst ke hely Gyógy szer tár Sza da, Rá kó czi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyit vatartás:         hét fô–péntek:     8.00–12.00, 14.00–17.00
VÉ DÔ NÔI SZOL GÁ LAT
Sza da, Szabadság u. 15. Tel.: 06-28-404-092
I. körzet:Nyilas-Ká das Ju dit, 
II. körzet: Hódi Edit
Mar gi ta Idô sek Ott ho na
2111 Sza da, Kis fa lu dy u. 4. Tel.: 28-503-355
Ál lat or vos 
Dr. Vada Edina, Dó zsa Gy. út 70. 
Ren de lés: H–Sz–P: 09.00–12.00, K–Cs: 15.00–19.00, 
Szo: 12–14, V: 15–17
Te l.: 06-30-200-52-86, 06-30-568-0903
KÖZ MÛ SZOL GÁL TA TÓK
Áram szol gál ta tó 
EL MÛ Bu da pes ti Elekt ro mos Mû vek Gö döl lôi Ki ren delt ség 
Tel.: 06-40-38-39-40., 20, 30, 70/978-5611 
Ügy fél szol gá lat: Gö döl lô, Dó zsa György út VÜ SZI Iro da ház, 

hét fô: 12.00–18.00, kedd: 8.00–14.00 
Köz vi lá gí tás hi ba be je len tés: 06-28-520-873 (0-24-ig) ez egy üzenet -
rögzítő.
Gáz szol gál ta tó
MAGÁZ Kft. Gödöllői kirendeltség
2100 Gödöllő, Szabó Pál u. 28.
Tel: +36-28-545-515, +36-93-500-500 
(0-24 hibabejelentő elérhetőség)
www.magaz.hu 
e-mail: magaz@magaz.hu, godollo@magaz.hu
IN TER NET  SZOL GÁL TA TÓ
In vi tel Táv köz lé si Zrt. Le vél cím: 2101 Gö döl lô, Pf.: 407.
Te le fo nos ügy fél szol gá lat elér he tô sé ge: 1443
Hi ba be je len tés, tech ni kai se gít ség: 1445
Fax: 28/530-540. Web: www.in vi tel. hu
Sze mé lyes ügy fél szol gá lat: Gö döl lô, Dó zsa Gy. út 1–3.
Nyit vatar tás:         hét fô: 8.00–20.00, kedd: 8.30–16.00, 
                           szerda: 8.30–17.00, csü tör tök: 8.30–16.00, 
                           pén tek: 8.30–16.00, szom bat: 9.00–12.00 
VÍZ MÛ VEK
DMRV Gö döl lôi Üzem igaz ga tó ság 
2100 Gö döl lô, Sík Sándor ut ca 7. 
Tel.: 06-27-511-511, 06-40-881-188 
Ügy fél fo ga dás:       hét fô:                     8.00–20.00 
                           kedd–péntek:         7.00–13.00 
Hi ba be je len tés fo lya ma to san 0.00–24.00 
Pest Megyei Kéményseprô és Tüzeléstechnikai Kft.
Kéményseprés kérése: 2600 Vác, Zrínyi u. 9. Tel.: 06-27-307-499
E-mail: vac@pmkemenysepro.hu
Pest megyei kéményvizsgálat megrendelése, használatbavételi engedélyek,
gázbekötés, készülékcsere ügyintézés:
1126 Budapest, Böszörményi út 24/b. Tel.: 06-1-766-5850
EGY HÁ ZAK
Bap tis ta Egy ház 
2111 Sza da, Dó zsa György út 58., Tel.: 06-20-775-9855
e- ma il: benjaminbacso@gmail.com., 
www.szadaibaptista.com
Re for má tus Egy ház
2111 Sza da, Dó zsa György út 79.
Tel.: 06-30/830-5071, 28-360-713
e- ma il: sandorlevente@yahoo.com, www.szadaireformatus.hu
Ró mai Ka to li kus Egy ház köz ség 
2111 Sza da, Dó zsa György út 92. 
Iro dai szol gá lat:  hét fôn  16.00–17.45-ig.
Tel.: 28-423-837, +36-30-463-0487
E-mail: borbath.gabor@szada.vaciegyhazmegye.hu

A melegben létfontosságú 
a madarak itatása!

A nagy hőségben belegondolni is rossz, milyen
nehéz lehet a sorsa az izzadni nem tudó, a ma-
gukat csak lihegéssel hűteni képes madaraknak
(és kutyáknak)! Éppen ezért nagyon fontos,
hogy a kánikulában a környezetünkben élő ma-
darak is folyamatosan hozzáférjenek a vízhez –
mondjuk a madárbarát kerti itatókban. Bár az
élelmes szomjazó madarak a nyaralni kitett szo-
banövények cserépalátétjéből is képesek inni,
de ez messze nem a legtökéletesebb megoldás.
A jó itató tágas (25-30 cm átmérőjű már meg-
felelő), melyben egy feketerigó nagyságú madár
is képes megfürödni. Ha lehet, legyenek a kö-
zelben beülő ágak. A tollászkodás, különösen a
fürdés utáni tollrendezgetés a madarak életének
fontos része, erre nap mint nap sok időt szánnak.
Ezért az itató nélkülözhetetlen “berendezési tár-
gya” a megfelelő kilátást, ugyanakkor takarást
egyaránt biztosító tollászkodóhely. Erre legal-
kalmasabbak a sűrű bokrok, ezért ha lehet,
ilyenek közelébe telepítsük az itatót.
Mire ügyeljünk az itatók és madárfürdők
kapcsán?
• A kisebb madarak számára veszélyt jelent az
5-10 cm-nél mélyebb víz, ezért itatónak ne hasz-
náljunk mély, vízzel telt hordót, konténert; kerti
tavak építése esetén alakítsunk ki sekély parti
részt.
• A talajszint fölé helyezett itatóknál, különösen
az ablakitatók esetében, figyeljünk a biztonságos
rögzítésre, a feldőlés, leesés elkerülésére.
• Még az 5-10 cm mély itatók vizébe is érdemes
beletenni egy kinyúló ágat, nagyobb, lejtős
oldalú követ, ahol a madarak kényelmesen és
biztonságosan tudnak állni, és szabályozni tudják
fürdéskor a vízmélységet.
• Az itatók vizét rendszeresen, általában naponta
frissre kell cserélni, illetve az elpárolgott vizet
pótolni kell.
• Hetente-kéthetente érdemes a napi vízcserét
megelőzően kitisztítani, algátlanítani az itatót.
(mme.hu)

A virágalátét itatótálcában a kisebb madarak (ősza-
pók) akár csoportosan is tudnak inni és fürdeni
(Fotó: Orbán Zoltán)

A következő 
lapzárta 
augusztus 11.
Értesítjük olvasóinkat, hogy az újságot
2019. augusztus 11-én zárjuk. A lapzárta
után beérkezett anya gokat a nyomdai határ-
idők miatt csak a következő lapszámban
tudjuk megjelentetni!

Polgár Gyula főszerkesztő




